



ЦИТАТА ДНЯ

В Свердловской области необходимо оживить около 100 тысяч гектаров пашни.

Елена ТРЕСКОВА, председатель комитета областного Заксобрания по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды, о действии нового федерального закона по вовлечению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 22 июля 2016 года

№ 132 (7941). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Павел Крашенинников



Председатель комитета Госдумы России по законодательству предложил устраивать чиновникам экскурсии... в места лишения свободы.

Павел Другов



Студент третьего курса Красноуфимского педагогического колледжа с юных лет чтит традиции и обычаи русского казачества.

Наталья Перминова



Уроженка Екатеринбурга на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро выступит в одиночном разряде турнира бадминтонисток.

Жена офицера

Супруга лидера свердловских «медведей» о войне и мире



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Мы продолжаем говорить с жёнами известных уральцев о женской мудрости, секретах семейного счастья и, конечно же, их мужьях. Сегодня в очередном выпуске рубрики «Замужем за...» беседуем с женой лидера свердловского отделения партии «Единая Россия», заместителя председателя областного Законодательного собрания Виктора Шептия — Светланой Шептиной

Россия	Планета
Волгоград (I)	Австрия (IV)
Казань (IV)	Беларусь (II)
Москва (I, II, IV)	Бразилия (I, IV)
Самара (IV)	Великобритания (II, IV)
Санкт-Петербург (I, III, IV)	Венгрия (IV)
Тюмень (II)	Германия (II, IV)
	Испания (IV)
	Исландия (IV)
	Испания (IV)
	Малави (IV)
	Португалия (IV)
	США (IV)
	Франция (IV)
	Швейцария (IV)
а также	
Республика Чеченская (II)	

Шесть НКО области получили президентские гранты

Елена АБРАМОВА

Подведены итоги первого в этом году федерального конкурса на получение грантов среди некоммерческих организаций (НКО), реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина. Из всех регионов на конкурс было отправлено 3 984 заявки, победители 502 проекта. В числе победителей — шесть НКО из нашего региона. Общая сумма предоставленных им субсидий — 9,4 миллиона рублей.

Самую крупную субсидию (более 2,8 миллиона рублей) получила Свердловская региональная общественная организация «Аистенок».

— Мы представили на конкурс проект «Слабое звено».

КСТАТИ

Согласно распоряжению Президента Российской Федерации о грантах НКО в 2016 году, субсидии предоставляются в целях обеспечения государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина. В течение года будет проведено четыре конкурса. На субсидии в федеральном бюджете предусмотрено более 4,5 миллиарда рублей.

Его цель — помощь женщинам, оказавшимся в сложных жизненных обстоятельствах. Если женщина видит выход в том, чтобы отказаться от ребёнка, мы объясняем ей, что она ошибается. Предоставляем временное убежище, когда есть такая необходимость, оказываем социальную помощь, подключаем к работе психолога, психотерапевта и других специалистов. Мы занимаемся этим с 2003 года, грант полу-

чили второй раз, — рассказала «ОГ» президент СП ОО «Аистенок» Лариса Лазарева.

По её словам, в рамках проекта в Екатеринбурге будет проводиться Всероссийская конференция «Сохранение семьи для ребёнка! Приюты для матерей с детьми», а также социологическое исследование для изучения социального портрета женщин, находящихся в сложной жизненной ситуации, в том числе женщин-мигрантов, а также

для изучения потребностей приютов для таких женщин.

«Фонд по поддержке спорта в Свердловской области А.В. Шипулина» получил более 2,5 миллиона рублей. Проект ориентирован на проведение культурно-спортивных фестивалей в десяти малых городах Среднего Урала для формирования позитивного отношения к физической культуре и спорту.

Общественная организация поддержки социальной деятельности Екатеринбургской епархии «Православная служба милосердия» получила грант на сумму более 1,2 миллиона рублей. Она представляла проект «С добротой в каждый дом», который предполагает безвозмездную помощь малоимущим инвалидам, пожилым и больным людям, нуждающимся в уходе и реабилитационных меро-

приятиях. Каждого обратившегося здесь ставят на учёт, за ним закрепляют обученную сестру милосердия и добровольца-помощника.

— Благодаря грантовой поддержке мы собираемся увеличить штат сестёр милосердия, чтобы большее число нуждающихся маломощных пенсионеров и инвалидов смогли получить помощь на дому, — отметила руководитель службы помощи нуждающимся и проекта «С добротой в каждый дом» Татьяна Ананьина.

Также будут проводиться курсы «Школа по уходу за лежачими больными на дому» для родственников. Татьяна Ананьина надеется, что они помогут снизить процент немощных людей, попадающих в интернаты из-за того, что близкие не умеют за ними ухаживать.

Областной общественный фонд «Уральский союз боевых искусств» получил грант на сумму 1,2 миллиона рублей. Эти деньги фонд потратит на организацию летнего оздоровительного лагеря.

Общественная организация «Институт региональной политики» получила 900 тысяч рублей. Организация намерена потратить их на «формирование у молодёжи чувства патриотизма и гордости за Победу в Великой Отечественной войне на примере жизнедеятельности маршала Г.К. Жукова».

Фонд регионального развития «Перспектива» получил более 750 тысяч рублей на исследование роли и возможностей НКО в повышении качества жизни людей пожилого возраста.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Из тавдинской фанеры сделали 30 000 военных самолётов

75 лет назад (в 1941 году) выдал первую продукцию Тавдинский фанерный комбинат. Это были древесно-слоистый пластик ДСП-10 и несколько кубометров фанеры, которую использовали при изготовлении военных самолётов.

Нагрузка на новый комбинат сразу стала огромной, так как в военные годы более 50 процентов советских предприятий, производящих фанеру, нужную фронт, оказались в зоне оккупации. Нарком авиапромышленности СССР Алексей Шахурин писал: «Если принять во внимание, что авиалес был у нас одним из основных авиационных материалов, можно представить, как много новых трудностей возникло только с этим вопросом». Руководство страны потребовало срочно заканчивать строительство Тавдинского комбината, и задача была выполнена: цех пластика построили и запустили всего за месяц.

Сначала коллектив завода был небольшой — 374 человека. Но за годы войны он пополнился эвакуированными работниками с других фанерных и лесных предприятий, оказавшихся на оккупированных территориях. Только за первые полтора месяца работы — с 23 июля по 30 августа 1941 года — на комбинат прибыли 730 человек. Основные цеха возглавили бывшие главные инженеры эвакуированных предприятий.

В период с 1941 по 1945 год тавдинские фанерщики помогли создать более 30 тысяч истребителей и штурмовиков. Кроме того, комбинат участвовал в восстановлении Сталинграда: вместе с другими тавдинскими предприятиями он направлял туда пиломатериалы, фанеру, инструмент, мебель, гончарную посуду, предметы домашнего обихода. Всего 30 вагонов.

Интересно, что именно на Тавдинском фанерном комбинате работали первые в стране женщины, освоившие сложную профессию лущильщика. Это Глафира Парыгина (Кучина), Ольга Жирякова и Дарья Гриценко. Как рассказали «ОГ» на комбинате, лущильщик — это чисто мужская профессия, связанная с тяжёлым физическим трудом. На станок подаётся деревянный чурок определённого размера, из которого изготавливается фанерный лист. Лущильщик должен контролировать процесс и следить за исправностью оборудования. Когда мужчины вернулись с войны, они, конечно же, заменили женщин. Сейчас на Тавдинском комбинате ни одна женщина лущильщиком не работает.

Сегодня предприятие продолжает выпускать фанеру, однако в авиапромышленности тавдинская продукция уже не используется.

Альона ХАЗИНУРОВА

Две екатеринбургские школы искусств — в числе 50 лучших по стране

Наталья ШАДРИНА

В общероссийском конкурсе «50 лучших школ искусств» в списке финалистов Детская музыкальная школа №1 имени М.П.Фролова и Екатеринбургская детская школа искусств №4 «Артсозвездие».

Этот конкурс организован Институтом развития образования в сфере культуры и искусства, проводится с 2014 года при поддержке Министерства культуры России. Соревнование между самыми успешными школами искусств страны проходит в

два этапа. Сначала на региональном уровне, затем на федеральном. Каждое из учреждений-участников должно было рассказать о высоких результатах в области обучения детей, лауреатах и дипломантах всероссийских и международных конкурсов, об авторских методиках своих педагогов и инновациях, внедрённых в школе. По совокупности всех составляющих на отборочном туре выбирались лучшие школы области. До финала регионального уровня дошли девять учреждений, в том числе Детская музыкальная школа города Лесного и Новоураль-

ская детская художественная школа. В числе победителей федерального этапа в этом году остались две школы из Екатеринбурга.

— Это большое достижение, что от нашего региона выбрали сразу две школы, — рассказывает Наталья Клеуцова, директор Методического центра по художественному образованию Свердловской области, — потому что оценивались участники экспертами очень высокого уровня, которые лично приезжали в Свердловскую область, чтобы познакомиться с конкурсантами. В этом году среди всех регио-

нов по два победителя было лишь у восьми территорий, включая Москву и Санкт-Петербург. Лучшим из лучших традиционно вручат по 100 тысяч рублей, которые пойдут на проведение каких-либо мероприятий. В октябре руководители лучших школ поедут на награждение в Москву, торжественная церемония состоится в Большом театре. Но как показывает опыт, призовые денежные средства школы реализовывают ещё до официального награждения.

Среди победителей конкурса этого года — Детская музыкальная школа №1 имени

М. П. Фролова — старейшая школа на Урале и первая в Свердловске, открытая в 1931 году по инициативе Маркиана Фролова, первого директора Уральской государственной консерватории. Школа дала путёвку в жизнь более чем 3 200 учеников. Среди известных её выпускников — композитор, заслуженный деятель искусств России Вадим Биберган и народная артистка СССР Людмила Лядова.

Школа искусств «Артсозвездие» намного моложе. Она основана в 1983 году, но тоже может похвастаться громкими успехами. Во-первых, пре-

подавательский коллектив школы работает в очень богатой палитре направлений, во-вторых, это единственная школа искусств в Свердловской области, которая имеет пять образовательных коллективов. Среди знаменитых выпускников «Артсозвездия» — Эркин Холматов, который в 2011 году стал финалистом шоу «Фактор-А». В этом году он закончил колледж имени Гнесиных и сейчас преподаёт вокал в школе Аллы Пугачёвой. Ещё один выпускник школы «Артсозвездие» — Данил Моксаев работает в Театре им. Е.Вахтангова.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ:

Итоги работы Законодательного собрания Свердловской области за пять лет и перспективы на будущее

Ваш собеседник — Людмила Валентиновна БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области



27 июля 2016 г.

Задать вопрос можно с 15 до 17 часов по телефонам 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» www.oblgazeta.ru

ISSN 2225-1529

